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مربع كاي  ( كا2 )
هل تحب الإحصاء؟ 
من المتوقع أن يجيب 50 منهم بـ (نعم) ويجيب 50 الآخرين بـ (لا) وهذا ما يسمى بالتكرار المتوقع Expected Frequency  حيث إن: 
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لكن ما حدث أن أجاب 20منهم بـ (نعم) ، وأجاب 80 بـ (لا) وهذا ما يسمى بالتكرار المشاهد أو الملاحظ Observed Frequency 
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ويتم حساب اختبار (كـا2) من المعادلة التالية : 
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القرار:
نقارن كا2 المحسوبة بالجدولية، فعندما تكون قيمة كا2 المحسوبة أكبر من قيمة كا2 المجدولة فإننا نرفض الفرضية الصفرية أو فرض العدم والتي تنص على أنه لا توجد أي علاقة بين المتغيرين ونقبل الفرض البديل والتي تثبت وجود علاقة بين المتغيرين تحت الدراسة.
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أما إذا كانت قيمة كا2 المحسوبة أقل من قيمة كا2 المجدولة فإننا نقبل الفرضية الصفرية أو فرض العدم 
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تمرين: 
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المطلوب اختبار الفرض البحثي: لا يختلف التكرار التجريبي الذي حصلنا عليه من استجابات الأفراد على قضية الدروس الخصوصية عن التكرار النظري.
مثال: 
[image: image18.emf]
[image: image19.emf]
المطلوب اختبار الفرض البحثي:
توجد علاقة بين نجاح التلاميذ في الامتحان وبين أماكنهم في الفصل. 
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الطريقة المختصرة لحساب مربع كاي من الجدول التكراري 2 × 2 
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